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ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO
DE ENFERMAGEM DO CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU - CCO, DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e
três, às nove horas via Google Meet (plataforma de comunicação do Google), de acordo com a
Portaria normativa n° 033/2022 que regulamenta a realização de reuniões remotas foi realizada a
centésima trigésima terceira reunião ordinária do Colegiado do Curso de Enfermagem do Campus
Centro-Oeste Dona Lindu - CCO/UFSJ com a participação dos seguintes membros do colegiado:
Juliano Teixeira Moraes (coordenador), Tarcísio Laerte Gontijo (vice coordenador), Alba Otoni Collares
e Flávia de Oliveira. Professor Danilo Donizetti Trevisan encontra-se de férias e a discente Maria
Fernanda Medeiros justificou a ausência por motivos de saúde. A pauta da reunião consta dos
seguintes itens: 1 - Aprovação ad-referendum 008/2023; 2 - Estágio Supervisionado (aluna matrícula
205250005 ); 3 - IN referente ao número de alunos por optativa; 4 - IN referente Atividades
Complementares; 5 - IN referente ao Práxis Investigativa; 6 - Solicitação alteração IN
001/2023(Formação em Extensão); 7 ? Comissão Permanente de Metodologias Ativas e Simulação do
Curso de Enfermagem; Informes: 1- Representante do curso no CONSU (eleição), 2 - reunião
docentes metodologias ativas , 3 - Edital Técnico Administrativos (Colegiado) e 4 - Professora Libras.
As justificativas de ausência foram aprovadas de acordo com o Regimento interno do colegiado.
Professor Juliano propôs a discussão do item 2 em virtude da presença da professora Gylce Eloisa
Cabreira Panitz. Colegiado Concordou. Item 2 - Estágio Supervisionado (aluna matrícula
205250005 ); Professora Gylce é orientadora do Estágio supervisionado I , na UPA, no período
noturno e a aluna faz parte do grupo de orientandos da docente. Professora Gylce relatou que a aluna
estava internada por um período de 16 dias. Após a alta da aluna, a professora reuniu-se com a
mesma para verificar as condições para retornar ao estágio. A aluna manifestou interesse em terminar
o estágio supervisionado I neste semestre e apresentou um laudo médico que solicita que a mesma
não desenvolva suas atividades em serviços de UTI/CTI e Urgência e Emergência. Após ponderações
o Colegiado decidiu que solicitará à coordenação de estágio para verificar um campo no Complexo de
Saúde São João de Deus de maneira atenda a solicitação do laudo. O Colegiado também concorda
que o estágio da aluna poderá ser prorrogado extrapolando o calendário acadêmico. Professora Gylce
irá comunicar a decisão à aluna a qual deverá aguardar comunicação da coordenação de estágio
sobre o campo e também assinatura de termo de compromisso. Professora Gylce saiu da reunião.
Item 1 - Aprovação ad-referendum 008/2023; Tratamento especial do aluno matrícula 215250040.
Não foi solicitada a exclusão do PIESC em virtude que o período do tratamento foi inferior aos 25%
permitido de faltas na unidade curricular e os professores comprometeram a repor as faltas dos aluno.
O ad-referendum 008/2023 foi aprovado pelo colegiado. Item 3 - IN referente ao número de alunos
por optativa; Professor Tarcísio foi designado na última reunião para fazer IN com número máximo de
alunos por optativa. Após discussões verificou-se que a IN 005/2021 já possui esta definição. O
colegiado aprovou uma Alteração IN 005/2021 com a inclusão do artigo que define que ?A disciplina
optativa não pode repetir conteúdo de unidades curriculares obrigatórias?. Antes de aprovação dos
planos de ensino das optativas no colegiado, a coordenação irá solicitar ao NDE para verificar se os



conteúdos propostos atendem a alteração aprovada na IN 005/2021. Item 4 - IN referente Atividades
Complementares foi retirado da pauta pela ausência da discente Maria Fernanda Medeiros (relatora
da IN). Item 5 - IN referente ao Práxis Investigativa; A coordenação do curso encaminhou aos
docentes a proposta da IN sobre práxis para sugestões. Professora Alba apresentou a IN com as
sugestões recebidas. O colegiado discutiu os pontos apresentados e considerou que será necessária
uma nova análise para sua aprovação. Professora Alba irá enviar a proposta da IN para todos os
membros do colegiado analisarem e na próxima reunião a proposta será finalizada. Também foi
sugerida uma consulta de viabilidade de carga horária para possível orientação docente individual.
Item 6 - Solicitação alteração IN 001/2023(Formação em Extensão). Após a aprovação da IN
001/2023, o documento foi enviado para os docentes para conhecimento. A coordenação do curso
recebeu a solicitação de alteração do artigo 5º por estar em desacordo coma legislação institucional. O
colegiado aprovou a alteração do texto do artigo 5º. A redação do texto passar a ser ?A Comissão de
Formação em Extensão do Curso de Enfermagem é formada por três docentes do Curso de
Enfermagem eleitos pelos seus pares para mandato de 2 (dois), sendo permitida 1 (uma) única
reeleição.? Item 7 ? Comissão Permanente de Metodologias Ativas e Simulação do Curso de
Enfermagem. Professor Juliano informou ao colegiado que o NDE discutiu a importância de
capacitação dos docentes em relação as metodologias ativas e Simulação e sugeriu a criação de uma
Comissão Permanente composta por docentes internos para organização de um programa de
capacitação. A comissão poderá fazer reuniões com docentes para orientações sobre metodologias
ativas, elaborar manuais, dar suporte aos docentes, capacitar sobre simulações e outros. O colegiado
aprovou a criação da comissão. Professor Tarcísio ressaltou a importância da realização de reunião
com todos os docentes semestralmente (antes das aulas) para treinamento e atualizações. Os
Informes: 1 - Representante do curso no CONSU (eleição), professor Humberto solicitou
exoneração do CONSU e a coordenação abriu edital para indicação de novo representante. 2 -
Reunião docentes sobre metodologias ativas. Professor Juliano informou que está sendo
programada uma capacitação para os docentes sobre metodologias ativas. A PROGP e a PROEN
disponibilizaram recursos para pagamento do palestrante. A coordenação do curso solicitou ao
colegiado a indicação de nomes. 3 - Edital Técnico Administrativos (Colegiado). Foi aberto o edital
para técnico no colegiado, porém não teve inscritos. Colegiado decidiu que deverá ser reaberto o
edital. 4 - Professora Libras Professor Juliano informou ao colegiado que o campus recebeu por
distribuição uma professora de libras. Para viabilizar as aulas para os alunos será necessária a
contratação de intérprete. A diretoria do CCO está viabilizando a contratação do(a) intérprete e por
hora, a professora pode ser acionada por meio do SINAC. Nada mais havendo a tratar eu, Isabel
Cristina da Silveira Bento, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por mim e pelos
presentes assinada. Divinópolis, vinte e cinco de setembro de dois mil e vinte e três.
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